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Referat

Fredericia, d. 18. juni 2026

Referat fra Ordinær generalforsamling i Dansk Selskab for Fysioterapi

Tid: Den 18. juni 2026 Kl. 13.45 - 15.00
Sted: Best Western Plus Hotel Fredericia, Vestre Ringvej 96, 7000 
Fredericia.

Dagsorden

1. Valg af dirigent.

2. Valg afstemmetællere og referent

3. Formandens statusberetning om DSF i den forløbne periode, ved DSF-formand Rasmus Gormsen Hansen

4. Fremlæggelse af årsrapporter til godkendelse (regnskab)

5. Indkomne forslag

6. Valg af bestyrelse

7. Valg af suppleant

8. Valg af statsautoriseret revisor

9. Eventuelt
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Ad punkt 1: Valg af dirigent
Formand Rasmus G. Hansen foreslog på bestyrelsens vegne advokat Morten Jan Groot som dirigent for 
Dansk Selskab for Fysioterapis ordinære generalforsamling.

Morten Jan Groot blev valgt uden modkandidater.

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt i henhold til 
DSF's vedtægter § 4.05, idet indkaldelse og dagsorden var udsendt fire uger før afholdelsen.
Generalforsamlingen blev herefter erklæret lovligt indkaldt og beslutningsdygtig.

Dirigenten gennemgik listen over stemmeberettigede medlemmer ved navneopråb. To af de fremmødte 
fremgik ikke af listen over stemmeberettigede medlemmer.

Dirigenten konstaterede, at stemmeret i henhold til DSF's vedtægter forudsætter medlemskab af Danske 
Fysioterapeuter. De pågældende deltagere havde derfor taleret, men ikke stemmeret.

Ad punkt 2: Valg afstemmetællere og referent
Dirigenten satte bestyrelsens forslag til valg af stemmetællere til afstemning.

Bestyrelsen indstillede faglig konsulent Bibi Dige Heiberg og organisationskonsulent Sune Virkelyst som 
stemmetællere.

Bibi Dige Heiberg og Sune Virkelyst blev valgt uden modkandidater.

Bestyrelsen indstillede desuden organisationskonsulent Sune Virkelyst som referent.

Sune Virkelyst blev valgt uden modkandidater.

Ad punkt 3: Formandens statusberetning om DSF i den forløbende periode, ved DSF-formand Rasmus G. 
Hansen
Formanden orienterede forsamlingen om de væsentligste områder, som Dansk Selskab for Fysioterapi ha 
arbejdet med i den forgangne periode.

Beretningen tog udgangspunkt i følgende syv temaer:

1. Samarbejde og organisering
2. Specialisering og faglig udvikling
3. Faglige aktiviteter
4. Måleredskaber
5. Medlemsudvikling
6. Økonomi
7. Organisering og sekretariatet

Samarbejde og organisering
Formanden orienterede om, at den nye samarbejdsaftale er trådt i kraft. Aftalen indeholder forskellige 
organisationsmodeller (model A, B og C), som har været genstand for omfattende drøftelser gennem 
processen.
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Ifølge formanden bidrager aftalen til en tydeligere organisering og rollefordeling mellem parterne, hvilket 
styrker mulighederne for at fokusere på centrale opgaver som blandt andet udpegninger. Aftalen giver 
samtidig større fleksibilitet end tidligere samarbejdsformer med Danske Fysioterapeuter.

Specialisering og faglig udvikling
Formanden orienterede om udviklingen i specialiseringsordningen. Antallet af nye ansøgere er faldende, 
men der er på nuværende tidspunkt ikke et tilstrækkeligt grundlag for at fastslå årsagerne hertil.

Bestyrelsen har endnu ikke haft mulighed for at drøfte udviklingen i dybden, men formanden bemærkede, at 
der kan blive behov for en principiel drøftelse af ordningens fremtidige relevans, hvis udviklingen fortsætter. 
En udfordring er blandt andet, at ordningen ikke har opnået den ønskede anerkendelse blandt eksterne 
samarbejdspartnere.

Der ses dog en stigning i antallet af ansøgninger om re-certificering, hvilket hænger sammen med, at 
certificeringerne udløber efter syv år.

Faglige aktiviteter
Formanden fremhævede, at både DSF og de faglige selskaber modtager et stigende antal høringer og 
anmodninger om udpegninger. Udviklingen vurderes som positiv og som et udtryk for øget faglig 
anerkendelse af selskaberne.

Hvor høringer og udpegninger tidligere primært blev håndteret gennem Danske Fysioterapeuter, opleves det 
i stigende grad, at henvendelserne går direkte til de faglige selskaber.

Formanden orienterede desuden om arbejdet i SundK, som har overtaget en række funktioner på området 
for kliniske retningslinjer. Indledningsvist var repræsentationen primært begrænset til lægefaglige selskaber, 
men efter dialog og kritik fra flere faggrupper blev der arbejdet for en bredere tværfaglig repræsentation.

Som resultat heraf blev Lars Herman Tang udpeget til styregruppen. Han repræsenterer fysioterapeuter, 
ergoterapeuter, bioanalytikere, psykologer og jordemødre. Formanden understregede, at udpegningen var 
vigtig, da SundK forventes at få betydelig indflydelse på udviklingen af det regionale sundhedsvæsen.

Måleredskaber
Formanden orienterede om det igangværende arbejde med måleredskaber. Der har blandt andet været 
arbejdet med et pilotprojekt, som skal understøtte en digital automatisering af området. Projektet er endnu 
ikke afsluttet.

Medlemsudvikling
Formanden redegjorde for udviklingen i medlemstallene og konstaterede, at medlemstallet fortsat er 
faldende, om end faldet synes at være aftagende.

Bestyrelsen har drøftet udviklingen flere gange og har ligeledes været i dialog med flere af de faglige 
selskaber om mulige forklaringer. Der er blandt andet peget på en mulig sammenhæng mellem udmeldelser 
af Danske Fysioterapeuter og medlemsudviklingen i de faglige selskaber.
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Formanden foreslog, at der nedsættes en arbejdsgruppe, som kan undersøge årsagerne nærmere og komme 
med anbefalinger til fremtidige initiativer.

Den fremlagte medlemsstatistik vil blive udsendt sammen med referatet og fremgår desuden af den 
skriftlige beretning.

Økonomi
Punktet blev gennemgået særskilt under dagsordenens punkt om regnskab.

Organisering og sekretariat
Formanden orienterede om, at der i perioden har været flere personaleskift i sekretariatet. Samtidig har 
udfordringer med budgetopfølgning vanskeliggjort planlægningen af eventuelle nyansættelser.

Der har blandt andet været overvejelser om anvendelse af tidsbegrænsede ansættelser. Formanden 
fremhævede samtidig, at to studentermedhjælpere er blevet ansat som faglige konsulenter. Den ene 
fratræder ved udgangen af juli i forbindelse med opstart af et ph.d.-forløb, mens den anden fortsætter i 
stillingen.

Formanden bemærkede desuden, at økonomien fortsat kræver opmærksomhed, idet foreningens disponible 
midler gradvist reduceres.

Samarbejdet med Danske Fysioterapeuter blev beskrevet som positivt, og formanden fremhævede det gode 
samarbejde med Niels Sandø, chef for Politik, Profession og Kommunikation samt daglig leder af DSF- 
sekretariatet.

Spørgsmål og kommentarer til beretningen
Der blev spurgt til kvaliteten af de faglige bidrag, som selskaberne afleverer i forbindelse med høringer.

Formanden oplyste, at området tidligere har været genstand for drøftelser, men at der i de senere år ikke 
har været anledning til bekymring. Bibi Dige Heiberg supplerede, at kvaliteten af de modtagne høringssvar 
generelt vurderes som høj. De udfordringer, der forekommer, knytter sig primært til enkelte høringer, hvor 
der ikke modtages svar.

Et medlem bemærkede, at fokus i nogle selskaber i perioden i høj grad har været rettet mod interne forhold, 
herunder samarbejdsaftalen og udviklingen i medlemstallene, hvilket kan have påvirket engagementet i 
høringsarbejdet.

Der blev desuden spurgt, om sekretariatet ønsker tilbagemeldinger fra selskaber, der ikke har kommentarer 
til en høring. Bibi Dige Heiberg svarede, at tilbagemeldinger især er vigtige, når høringen ligger tæt på 
selskabets fagområde. Formanden opfordrede generelt til, at selskaberne giver besked, også når de ikke 
afgiver høringssvar.

Der blev herefter kommenteret på udviklingen i specialiseringsordningen. Det blev blandt andet fremhævet, 
at begrænset markedsføring af ordningen samt aflyste ansøgningsrunder kan have påvirket antallet af 
ansøgere. Derudover blev det nævnt, at et nyt specialiseringsråd er etableret i 2026 med henblik på at 
videreudvikle ordningen.
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Endelig blev der rejst kritik af ordningens manglende eksterne anerkendelse og betydning for 
fysioterapeuters løn- og ansættelsesvilkår. Formanden for specialiseringsrådet fremhævede, at ordningen 
fortsat har værdi som fagligt udviklingsredskab, og at ambitionen er at arbejde for større anerkendelse af 
certificeringen.

Dirigenten konstaterede herefter, at der ikke var yderligere spørgsmål til beretningen.

Dirigenten orienterede om, at den skriftlige beretning udsendes til selskaberne og deltagerne efter 
generalforsamlingen.

Punktet blev herefter afsluttet.

Ad punkt 4: Fremlæggelse af årsrapporter til godkendelse (regnskab) 
Formanden fremlagde årsrapporterne for 2024 og 2025.

Indledningsvis redegjorde formanden for udviklingen i DSF's indtægter. Indtægterne er faldet fra 3.142.000 
kr. i 2023 til 2.508.000 kr. i 2025, svarende til en samlet reduktion på ca. 635.000 kr. Formanden 
bemærkede, at DSF er afhængig af driftstilskuddet fra Danske Fysioterapeuter, og at den faldende indtægt 
har betydning for foreningens aktivitetsniveau og muligheder for at løfte opgaver.

Regnskab 2024
Formanden gennemgik årsrapporten for 2024.

Dansk Selskab for Fysioterapi realiserede i 2024 et overskud på 250.562 kr. mod et underskud året før. De 
samlede indtægter udgjorde 2.912.277 kr., primært finansieret gennem driftstilskud fra Danske 
Fysioterapeuter.

Omkostningerne var reduceret på flere områder, herunder løn, honorarer, bestyrelsesarbejde samt møde- 
og aktivitetsudgifter. Årets resultat medførte, at egenkapitalen steg fra 32.034 kr. til 282.595 kr.

Derudover blev der hensat 329.543 kr. i uforbrugte fondsmidler til arbejdet med kliniske retningslinjer.

Regnskab 2025
Formanden gennemgik herefter årsrapporten for 2025.

På trods af et lavere driftstilskud realiserede DSF et overskud på 261.590 kr. De samlede indtægter udgjorde 
2.550.311 kr., mens de samlede omkostninger udgjorde 2.288.721 kr.

Det positive resultat skyldtes blandt andet et lavere forbrug på bestyrelsesarbejde, organisatoriske 
aktiviteter og kommunikation. Egenkapitalen steg herefter til 544.186 kr. ved årets udgang.

De hensatte midler til kliniske retningslinjer udgjorde ved udgangen af 2025 i alt 395.393 kr.

Drøftelse
I tilknytning til regnskabsgennemgangen redegjorde formanden for, at puljen til kliniske retningslinjer over 
en årrække er vokset betydeligt. Bestyrelsen ønsker derfor i den kommende periode at undersøge 
mulighederne for at justere puljens formål eller anvendelse, så midlerne kan bringes mere aktivt i spil. 
Formanden understregede dog, at ændringer af puljen kræver beslutning på Danske Fysioterapeuters 
repræsentantskab og derfor ikke kan gennemføres af DSF alene.
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Dirigenten spurgte, om der var spørgsmål til regnskaberne.

Fra forsamlingen blev der spurgt, om DSF's egenkapital ville være uændret, hvis de hensatte midler til 
kliniske retningslinjer skulle tilbageføres til Danske Fysioterapeuter. Formanden bekræftede, at de hensatte 
midler ikke indgår i egenkapitalen, og at egenkapitalens størrelse derfor ville være uændret.

Der var ikke yderligere spørgsmål til regnskaberne.

Godkendelse af regnskaberne
Årsrapporten for 2024 blev sat til afstemning.

Dirigenten spurgte, om nogen ønskede skriftlig afstemning. Dette var ikke tilfældet, hvorfor afstemningen 
blev gennemført ved håndsoprækning.

Der blev hverken afgivet stemmer imod eller blanke stemmer.

Dirigenten konstaterede herefter, at årsrapporten for 2024 var godkendt.

Årsrapporten for 2025 blev ligeledes sat til afstemning.

Der blev ikke ønsket skriftlig afstemning, og afstemningen blev gennemført ved håndsoprækning.

Der blev hverken afgivet stemmer imod eller blanke stemmer.

Dirigenten konstaterede herefter, at årsrapporten for 2025 var godkendt.

Ad punkt 5: Indkommende forslag
Dirigenten konstaterede, at der i den udsendte dagsorden var optaget et forslag fra bestyrelsen om 
vedtægtsændringer.

Dirigenten oplyste, at bestyrelsen forud for behandlingen af punktet havde meddelt, at den ønskede at 
trække forslaget tilbage. Bestyrelsesformanden fik herefter ordet for at redegøre for baggrunden.

Formanden orienterede om, at DSF-bestyrelsen havde set sig nødsaget til at trække forslaget om 
vedtægtsændringer tilbage. Formanden understregede, at forslaget formelt blev trukket tilbage, men at 
bestyrelsen opfattede arbejdet som pauseret snarere end afsluttet.

Formanden redegjorde for, at der var lagt et betydeligt arbejde i udarbejdelsen af forslaget, og at 
bestyrelsen fortsat vurderede, at retningen i forslaget var relevant. Tilbagetrækningen skyldtes således ikke, 
at bestyrelsen vurderede arbejdet som forkert, men at bestyrelsen var blevet opmærksom på, at der var 
behov for en yderligere politisk dialog med Danske Fysioterapeuter.

Formanden fremhævede, at DSF's vedtægter er tæt forbundet med Danske Fysioterapeuters vedtægter og 
den samlede foreningsstruktur. Selvom forslaget havde været juridisk gennemarbejdet, vurderede 
bestyrelsen, at der var behov for yderligere afklaring og politisk drøftelse, før vedtægtsændringerne kunne 
behandles på generalforsamlingen.

Formanden oplyste, at flere af de foreslåede ændringer efter bestyrelsens vurdering formentlig ville kunne 
gennemføres uden væsentlige udfordringer. Den samlede indstilling fra bestyrelsen var dog, at forslaget 
skulle trækkes tilbage på det foreliggende grundlag.
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Dirigenten spurgte herefter forsamlingen, om formandens redegørelse gav anledning til spørgsmål eller 
kommentarer. Det var ikke tilfældet.

Dirigenten oplyste, at der juridisk ikke var noget til hinder for, at bestyrelsen trak sit forslag tilbage.
Dirigenten præciserede samtidig, at de stemmeberettigede medlemmer havde mulighed for at fastholde 
forslaget og dermed kræve det behandlet på generalforsamlingen.

Dirigenten spurgte derfor, om nogen af de stemmeberettigede medlemmer ønskede at fastholde forslaget 
om vedtægtsændringer.

Ingen ønskede at fastholde forslaget.

Dirigenten konstaterede herefter, at bestyrelsens forslag om vedtægtsændringer formelt var trukket tilbage 
og dermed ikke blev behandlet på generalforsamlingen.

Punktet blev herefter afsluttet.

Ad punkt 6: valg af bestyrelse
Dirigenten oplyste, at følgende bestyrelsesmedlemmer var på valg:

• Maja Helbo Jensen, som modtog genvalg. Valgperioden er fire år og løber til 2030.

® Christine Ginnerup, som modtog genvalg. Valgperioden er fire år og løber til 2030.

Begge kandidater stillede deres kandidatur til rådighed for generalforsamlingen.

Dirigenten spurgte herefter, om der var yderligere kandidater til bestyrelsen.

Da der ikke blev opstillet andre kandidater, konstaterede dirigenten, at Maja Helbo Jensen og Christine 
Ginnerup var valgt til bestyrelsen for en fireårig periode.

Ad punkt 7: Valg af suppleant
Dirigenten oplyste, at der ikke skulle vælges suppleanter.

Som følge af, at bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer var trukket tilbage, fandt de gældende vedtægter 
fortsat anvendelse. Disse indeholder ikke bestemmelser om valg af suppleanter.

Punktet udgik derfor.

Ad punkt 8: Valg af statsautoriseret revisor
Bestyrelsen indstillede Beierholm Statsautoriseret Revisionspartnerselskab som foreningens revisor.

Der var ikke andre forslag.

Dirigenten konstaterede herefter, at Beierholm Statsautoriseret Revisionspartnerselskab var valgt som 
revisor.
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Ad punkt 9: Eventuelt
Dirigenten orienterede om, at der under eventuelt kunne drøftes alle emner, men at der ikke kunne træffes 
beslutninger.

Samarbejdet med Danske Fysioterapeuter og de fremtidige vedtægtsdrøftelser
Der blev spurgt til, om samarbejdet med Danske Fysioterapeuter var blevet vanskeliggjort som følge af, at 
bestyrelsen havde valgt at trække forslaget om vedtægtsændringer tilbage.

Formanden oplyste, at samarbejdet med Danske Fysioterapeuter tværtimod var blevet forbedret gennem de 
seneste år. Baggrunden for tilbagetrækningen af forslaget var ikke et forværret samarbejde, men derimod de 
afklaringer, som bestyrelsen i forbindelse med arbejdet var blevet opmærksom på omkring den forbundne 
foreningsstruktur mellem DSF og Danske Fysioterapeuter.

Bestyrelsen vurderede derfor, at der var behov for yderligere politisk dialog og afklaring, inden arbejdet med 
vedtægtsændringerne kunne videreføres.

Maja Helbo Jensen supplerede, at DSF er afhængig af et konstruktivt samarbejde med Danske 
Fysioterapeuter, og at bestyrelsen derfor ønsker at fortsætte dialogen i fællesskab med hovedforeningen.

Faglige selskabers vedtægter
Der blev stillet spørgsmål til sammenhængen mellem DSF og de faglige selskaber samt betydningen af 
selskabernes vedtægter.

Formanden redegjorde for, at DSF-bestyrelsen gennem flere år har opfordret de faglige selskaber til at 
gennemgå deres vedtægter og fjerne bestemmelser, som unødigt binder selskaberne organisatorisk til DSF.

Det blev blandt andet fremhævet, at kravet om DSF's godkendelse af vedtægtsændringer i de enkelte 
selskaber er et eksempel på en bestemmelse, der skaber en formel forbindelse mellem organisationerne. 
Flere selskaber har derfor arbejdet med at modernisere deres vedtægter med henblik på at styrke deres 
juridiske selvstændighed.

Maja Helbo Jensen bemærkede, at dette har været en bevidst strategi fra DSF's side, og at bestyrelsen 
gennem de senere år har godkendt vedtægtsændringer, som understøtter selskabernes status som 
selvstændige juridiske enheder.

Anerkendelse af bestyrelsens arbejde
Flere deltagere benyttede lejligheden til at kvittere bestyrelsen og sekretariatet for det arbejde, der er udført 
i perioden.

Der blev blandt andet udtrykt anerkendelse af bestyrelsens arbejde med vedtægtsrevisionen og den indsats, 
der er lagt i at styrke samarbejdet mellem DSF, de faglige selskaber og Danske Fysioterapeuter.

Bestyrelsen takkede for opbakningen og de positive tilbagemeldinger.

Orientering om Danske Fysioterapeuters repræsentantskab
Der blev spurgt til status på Danske Fysioterapeuters seneste repræsentantskabsmøde.

Formanden orienterede om, at der fortsat var ubesatte pladser i repræsentantskabet.Der blev derudover 
drøftet udviklingen i medlemstal og udmeldelser. Formanden redegjorde kort for udviklingen og henviste til 
de drøftelser om medlemsudvikling, som tidligere havde været behandlet under beretningen.

Da der ikke var yderligere bemærkninger, afsluttede dirigenten generalforsamlingen.
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For referent:

Dato: 3, 202^

For dirigent:

Dato: 2^20^

Sune Virkelyst

Morten Jan Groot:

Advokat - Advokat

Organisationskonsulent - Dansk Selskab for Fysioterapi
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